

文匯報

东南亚版



2021年首次考察調研 欣慰籌辦順利備戰效顯 習近平對辦好北京冬奧充滿信心

香港文匯報訊 據央視新聞客戶端、新華社報道，4年前，習近平總書記說，北京冬奧會是我國重要歷史節點的重大標誌性活動。1月18日，習近平在北京考察冬奧會、冬殘奧會籌辦工作。習近平說，黨中央很關心北京冬奧會、冬殘奧會籌辦和訓練備戰工作，黨和人民給予了強大的物質和精神支持。這次來，看到大家盡心盡力，籌辦工作進展順利，訓練備戰效果明顯，我感到很欣慰，我對辦好這一屆盛會充滿信心。

18日上午，習近平總書記首先來到北京市海澱區首都體育館。國家花樣滑冰隊、短道速滑隊的運動員、教練員們向總書記匯報了訓練備戰情況，表達了勇奪金牌的信心。

衝刺之年 再訪首都體育館
習近平說，黨中央很關心北京冬奧會、冬殘奧會籌辦和訓練備戰工作，黨和人民給予了強大的物質和精神支持。這次來，看到大家盡心盡力，籌辦工作進展順利，訓練備戰效果明顯，我感到很欣慰，我對辦好這一屆盛會充滿信心。4年前考察冬奧會籌辦工作時，總書記強調，一些場館要反覆利用、綜合利用、持久利用。為滿足冬奧會短道速滑和花樣滑冰訓練需要，首都體育館進行了改擴建，改造後總建築面積4.54萬平方米，觀眾座椅1.52萬個。考慮到場館看台坡度緩，影響觀賽效果，此次改造專門把座席按照前後排錯位的方式進行布置。

在競技結束區，習近平觀看了高山滑雪賽場保障運行和競技比賽訓練情況。

鼓勵大家 把雪上運動搞上去
習近平指出，體育強國的基礎在群眾體育。要通過舉辦北京冬奧會、冬殘奧會，把我國冰雪運動特別是雪上運動搞上去，在3億人中更好推廣冰雪運動，推動建設體育強國。臨別時，大家齊聲高呼：「中國冰雪，加油！」習近平也鼓勵大家說：「加油！」高山滑雪項目被稱為「冬奧會皇冠上的明珠」。國家高山滑雪中心各項工程已於去年底完工，所有競賽賽道均通過了國際滑聯聯合會認證，已具備辦賽條件。隨後，總書記來到國家雪車雪橇中心。雪車雪橇項目被譽為冰雪運動中的「F1賽車」。這裏將在賽時承辦雪車、鋼架雪車、雪橇項目全部比賽，產生10塊冬奧會金牌。



18日，習近平在位於北京市海澱區的首都體育館考察調研，了解運動場館建設和運動員參賽備戰等情況，看望慰問運動員、教練員。

辦好冬奧 習近平強調四大理念

綠色 場館建設是辦好北京冬奧會、冬殘奧會的重中之重。要堅持奧運標準，倒排工期，有序推進場館新建、改造和重大配套基礎設施建設，確保按期保質完工並投入使用。要突出科技、智慧、綠色、節儉特色，注重運用先進科技手段，嚴格落實節能環保要求，保護生態環境和文物古蹟，展示中國風格。

共享 我們辦北京冬奧會，一個重要的目的就是推動我國冰雪運動快速進步，推動全民健身廣泛開展。我們提出，要努力帶動更多人參與冰雪運動，北京冬奧會是一個重要推動，對冰雪運動產業也是一個重要導向。

開放 要廣泛開展對外人文交流，講好中國故事，傳播好中國聲音。要主動同國際體育組織合作，聽取場館建設、賽事組織、人才培養等方面的建議，積累辦賽經驗。

廉潔 中國政府對使用興奮劑持「零容忍」態度，我提倡中國運動員哪怕不拿金牌也要拿一個遵守法守紀的金牌，拿一個乾淨的金牌。中國將堅定主辦一屆像冰一樣乾淨、純潔的冬奧會。

53歲場館華麗變身 打造「最美的冰」

香港文匯報訊 綜合新華社、央視網報道，首都體育館是北京2022年冬奧會的重要比賽場館之一。初建於1968年的首都體育館，是國內第一座人工室內冰場，見證了眾多中國體育的大事記。2008年北京夏季奧運會時曾作為排球比賽的重要場館。如今53歲的老場館將再次轉換身份，承辦短道速滑和花樣滑冰項目。1年後，冬奧會的14塊金牌將在這裏產生。為了滿足冬奧會短道速滑和花樣滑冰比賽訓練需求，首都體育館進行大規模改擴建，

改造後總建築面積4.54萬平方米。場館採用了最新聲光電技術。通過頂部鋁合金框架結構懸掛36個網格膜，形成了一個1,332平方米的巨型投影屏幕，打造「最美的冰」。賽後將開放予大眾體驗

北京冬奧會和冬殘奧會延慶賽區有四大場館，將進行2022年冬奧會高山滑雪、雪車、雪橇3個大項，和冬殘奧會高山滑雪項目的比賽，產生21塊冬奧會金牌、30塊冬殘奧會金牌。山區地形複雜，建設工程量大，數以萬計的建設者，夜以繼日，為建造中國第一個符合奧運標準的高山滑雪賽場和雪車雪橇賽場貢獻力量。施工建設和生態修復同步推進，「中國方案」世界稱讚。

2020年12月31日，經過3年建設，北京冬奧會延慶賽區國家高山滑雪中心、國家雪車雪橇中心、延慶冬奧村、延慶山地新聞中心等4大場館及配套设施建設全面完工，標誌著北京冬奧會延慶賽區的籌辦工作進入新的階段。

2022年賽後，這裏將成為各國運動員專業訓練和競賽的場所，也將為大眾提供冬季項目和冰雪運動的完美體驗。

反覆強調「中國將全面兌現每一項承諾」

香港文匯報訊 據央視新聞客戶端報道，《時政新聞眼》發現，習近平總書記在多個場合反覆強調同一句話——「中國將全面兌現每一項承諾」。

2015年7月31日上午，就在國際奧委會投票表決冬奧會舉辦權之前，習近平通過視頻向國際奧委會委員致辭。他表示，中國將全面兌現每一項承諾，全方位踐行《奧林匹克2020議程》。

2015年8月和2017年8月，習近平在兩次會見

18日，習近平在位於北京市延慶區的國家高山滑雪中心考察調研時向運動員、教練員等親切交流。



18日，習近平在位於北京市延慶區的國家高山滑雪中心考察調研時向運動員、教練員等親切交流。

國際奧委會主席巴赫時均表示：中國將全面兌現在申辦北京冬奧會過程中的每一項承諾，為世界奉獻一屆精彩、非凡、卓越的冬奧會。2019年2月1日，習近平在看望慰問北京冬奧組委工作人員和志願者代表時表示，我們要言必信、行必果，兌現向世界作出的莊嚴承諾。2021年首次國內考察，習近平總書記看冬奧場館，看參賽備戰，看運行保障，向全世界宣示了中國持之以恆推進冬奧籌辦、全面兌現每一項承諾的鮮明信號。

汪洋：促進兩岸融合 推進祖國統一

汪洋出席2021年對台工作會議。

香港文匯報訊 據中社社報道，2021年對台工作會議17日至18日在北京舉行。中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋出席會議並講話。他強調，要堅持一個中國原則和「九二共識」，堅決遏制「台獨」分裂活動和外部勢力干涉，積極促進兩岸關係和平發展、融合發展，推進祖國統一進程，為全面建設社會主義現代化國家開好局、起好步貢獻力量。

對台工作提出四要

汪洋指出，當今世界正經歷百年未有之大變局，台海形勢仍然嚴峻複雜，對台工作面臨的機遇和挑戰都有新的變化，「時」和「勢」始終在大陸這邊。要準確識變、科學應變，增強風險意識，樹牢底線思維，發揚鬥爭精神，把大陸日益增長的綜合實力、顯著的制度優勢轉變為對台工作的效能。要堅決遏制「台獨」分裂勢力挾洋自重、謀「獨」挑釁，充分展示維護國家主權、安全、發展利益的決心意志，決不允許任何人任何勢力以任何方式把台灣從祖國懷抱分裂出去。要支持台商企抓住國家構建新發展格局的機遇，積極參與「十四五」規劃實施、國家區域協同發展戰略，支持福建探索海峽兩岸融合發展新路。要打破民進黨當局對兩岸交流合作的限制阻撓，持續完善保障台灣同胞福祉和實現同等待遇的制度安排和政策措施，讓台胞有更多獲得感。

有效防重症 巴西開始注射科興疫苗



18日，工作人員操作叉車搬運從巴西聖保羅運抵巴西利亞的中國新冠疫苗。



卡拉桑斯成為巴西接種疫苗第一人。

抗擊「新冠肺炎」

香港文匯報訊 綜合《衛報》、法新社、路透社、中社社報道：巴西衛生部長愛德華多·帕祖洛18日宣布，該國當天17時正式在全國開始新冠疫苗緊急接種。比原定時間提前了兩天。當天上午，帕祖洛前往聖保羅瓜魯柳斯機場，出席首批中國科興新冠滅活疫苗「克爾福」的分發啟運儀式，與多位州長一同見證中國疫苗被運往巴西各州。

截至18日20時，巴西已有聖保羅州、里約熱內盧州、戈亞斯州、聖卡塔琳娜州、皮奧伊州等10個州和巴西利亞聯邦區開始接種中國疫苗，其他16個州將於19日開始接種。巴西當天接種的疫苗全部為中國疫苗。在首批600萬劑中，有4,636,936劑由巴西聯邦政府按各州人口比例分發到各州，另有1,357,640劑

由聖保羅州政府分配。此前，巴西國家衛生監督局17日給予中國科興生物研發的新冠緊急使用許可，聖保羅州54歲護士卡拉桑斯全國第一個注射。聖保羅州長多里亞見證了這一幕，並盛讚中國疫苗獲批是「科學的勝利！生命的勝利！巴西的勝利！」卡拉桑斯是深切治療病房護士，且患有糖尿病和高血壓，屬於新冠高風險群體。她對能夠接種中國疫苗表示高興，並呼籲巴西人聽從科學指引，盡快接種疫苗。

《自然》：中國疫苗是及時雨

權威科學期刊《自然》15日刊文表示，雖然科興疫苗的有效性數據不及美國藥廠輝瑞、莫德納等宣稱的90%以上，但能夠有效預防重症、降低死亡率，對巴西等疫情嚴峻的國家是及時雨。同時，科興疫苗相對安全，僅有少數受試者出現頭痛等輕微副作用。

除巴西外，科興疫苗已在中國、土耳其和印度尼西亞獲緊急使用授權。

中國空間站任務試驗隊出征

香港文匯報訊 據中社社報道，中國航天科技集團有限公司19日表示，該公司所屬中國空間技術研究院近日舉行中國空間站任務試驗隊出征儀式。出征儀式上，空間站核心艙、載人飛船和貨運飛船三型號總指揮分別發言，試驗隊員代表進行了宣誓。

按照中國空間站建造任務規劃，今明兩年中國將接續實施11次飛行任務，包括3次空間站艙段發射，4次貨運飛船以及4次載人飛船發射，於2022年完成空間站在軌建造，實現中國載人航天工程三步走發展戰略第三步的任務目標。

長五B擬近期接受出廠評審

其中，空間站核心艙擬於今年春季由長征五號B

運載火箭發射。目前，長征五號B運載火箭正在按計劃開展出廠前的各項工作，擬於近期接受出廠評審，通過評審後將通過海運方式運至中國文昌航天發射場，執行發射任務。

此前，由中國航天科技集團研製的空間站天和核心艙、天舟二號貨運飛船已經順利通過中國載人航天工程主管部門組織的出廠評審。天和核心艙、天舟二號貨運飛船已完成各項研製、生產和測試工作，研製過程技術狀態和質量受控，系統間接口匹配協調，風險識別及控制措施有效，各項功能性能滿足工程總體要求。評審委員會一致同意產品出廠。空間站天和核心艙、天舟二號貨運飛船等主要系統完成出廠評審，標誌著中國空間站建造即將轉入任務實施階段。

中國火星車徵名投票 大文集團任合作媒體



中國首輛火星車1:1模型。網絡圖片

香港文匯報訊 (記者劉凝哲北京報道) 中國國家航天局探月與航天工程中心18日表示，由大公文匯傳媒集團擔任合作媒體的中國首輛火星車全球徵名活動已經完成了初次評審。「弘毅、麒麟、哪吒、赤兔、祝融、求索、風火輪、追夢、天行、星火」10個名稱入圍中國首輛火星車的命名範圍。1月20日12時起至2月28日24時止，百度App平台將開啟全民網路投票。隨後將由評委進行終審評審選出前3名，並與公眾投票得分按照1:1加權計算，確定排序前3甲並按程序報批，最後確定車名入選方案，於中國首次火星探測任務「天問一號」著陸火星前擇機公布。

據介紹，全球38個國家和地區的用戶參與了本次徵名活動。活動共計收到有效提名39,808個，通過百度App徵得的有效提名38,340個，通過紙質信函投遞的有效提名1,468個。

香港「加碼」推強制檢測

香港文匯報訊 據中社社報道，香港將以更進取的態度推行新冠病毒強制檢測。早前在油麻地佐敦道出實施小區強檢的區域，若區內大廈發現1宗確診病例，該棟大廈所有居民須強制檢測。19日，香港特區行政長官林鄭月娥又公布了三項額外措施。同時，即將在1月21日屆滿的社交距離措施將會延長。

額外措施包括：第一，無論大廈是否出現確診病例，油麻地佐敦強檢小區再劃出每棟大廈居民均須強檢的核心區，預計包括幾十棟大廈；第二，上述核心區外的油麻地佐敦強檢小區，如果污水病毒監察呈陽性，該棟大廈居民須強檢；第三，類似的小區強檢延伸至深水埗。



穿上保護衣的人員在實施小區強檢的區內巡視。